

有爱不孤单 温暖过新年

市慈善总会开展新春走访慰问活动

本报讯(记者 刘朝阳)近日,家住磨子山社区的李朝扬小朋友家中迎来一群特殊的客人,市民政局和市慈善救助总会的志愿者们为他们家人送来了棉被、年货礼盒和1000元慰问金。因疫情原因,小朝扬在北京工作的父母已经连续两年不能回家过年了。为安抚更多像小朝扬这样的留守儿童以及在外务工人员家中的空巢老人,市民政局和市慈善总会联合开展“有爱不孤单 温暖过新年”新春慰问活动,上门为留守儿童和空巢老人送去过年所需物资和慰问金,让

在外务工人员安心就地过年。这是今年市慈善总会持续开展“迎新春 送温暖 献爱心”慰问活动的一个缩影。

春节前夕,市慈善总会针对全市困难群众筹集慰问款物448万元,与市政法委、市民政局、市二医院联合开展多种形式的新春走访慰问活动。与市民政局联合开展的“有爱不孤单 温暖过新年”活动向全市留守儿童和空巢老人共送去棉被154床、儿童棉服167套、奶粉300箱、年货礼盒220份、发放粮油等生活物资价值

约163万元。

与此同时,市慈善总会与市政法委联合开展“慈心护义,英雄无悔”志愿服务活动。走访慰问全市21名见义勇为英雄及其家庭,真诚感谢他们不顾个人安危,维护人民群众生命财产安全的英雄壮举,并详细询问他们及家人的生活现状,积极帮助解决实际问题,发放慰问款物价值约6万元。此外,市慈善总会还与市二医院联合开展“暖心的病房”新春慰问活动,为春节期间

在该院及其“医联”基层医疗机构住院治疗的贫困大病患儿发放婴幼儿奶粉360罐,价值11.8万元。

此次新春走访慰问活动,市慈善总会还向全市66家贫困村和困难企业及公益组织发放慰问金170万元,向困难群众发放棉被、儿童棉服、奶粉、年货礼盒等慰问物资价值约200万元,向123名贫困大病对象发放大病救助金68万元,共惠及约5000余户困难家庭。

市强制隔离戒毒所 节后返岗先采咽拭子

本报讯(记者 李婷 通讯员 彭金辉)“请大家就餐前先来这里采集咽拭子,先过核酸检测这一关。”2月18日7时50分许,岳阳市强制隔离戒毒所民警食堂内,该所医疗救护大队副大队长张洪、护士胡理,招呼着节后回所上班的民警们。

结束春节假期后返岗的民警们,下车第一件事就是到六门口扫行程码、检测登记体温,然后到食堂采集咽拭子。当天7时30分,张洪和胡理就在食堂摆好了“摊子”,将写着民警姓名的咽拭子采集包装袋一字排开,方便民警们查找。为啥不在医务室采集咽拭子?“食堂是早上民警最集中的地方,可以来个‘一网打尽’,而且就餐前采集的咽拭子更符合检测要求。”张洪告诉记者,有个别没来食堂就餐的,医务人员将携带采集包去各科室、大队“上门服务”。

“今天接班民警们的体温都正常,健康码也均为绿码。”医疗救护大队副大队长刘军介绍,这已是该所春节以来第二次集中为民警做核酸检测,之前第一批是在2月15日大队民警集中轮班时进行的。

戒毒所民警接班为啥要经过如此复杂的程序?据该所生活医疗科科长刘云飞介绍,自去年1月下旬疫情暴发以来,作为监管场所的戒毒所一直处于高度戒备状态,注重做好“外防输入”工作,民警每半月做一次核酸检测;春节前,所里就倡导民警就地过春节,节日期间非必要不得前往疫情中高风险地区,并必须每天在科室、大队工作群内报告个人所在位置和健康状况。8时30分,所有接班民警均完成咽拭子采集等返岗“防疫”程序,开启了节后工作模式。

融合创建 倡树新风

——云溪区人民法院创建省级文明标兵单位工作走笔

近年来,云溪区人民法院以创建省级文明标兵单位为抓手,务实重干,2021年成功通过省级文明标兵单位验收。

该院成立文明创建工作领导小组,由党组书记、院长李伟任组长。制订了《创建省级文明标兵单位工作实施方案》,通过扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和“两个坚持”专题教育活动,党组书记讲党课、举办“不忘初心 牢记使命”演讲比赛、组建“不忘初心 牢记使命”读书班、参加红色研学教育等生动的学习实践活动,提升了干警的凝聚力和干事创业的激情。

该院扎实推进审判流程公开、裁判文书公开、执行信息公开三大平台建设,裁判文书实行上网的“应上尽上”;严格落实防止干预司法“三个规定”、任职回避等铁规禁令,以严密的制度设计堵塞廉政漏洞,防范廉政风险。深入开展虚假诉讼、虚报冒领补助和司法作风三项整治,严肃查办“人情案”“关系案”“金钱案”。

该院突出工作重点,围绕湖南自由贸易试验区岳阳片区优化发展环境要求,大力推动自贸区司法服务便利化、保障体系化、审判专业化,为民营经济发展提供优质司法服务和保障。开展“法润民企”专项行动,抓好长江“十年禁渔”,积极响应“守护一江碧水”专项行动,担当起长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”的司法责任。紧紧围绕诚信缺失突出问题治理,打响“决胜执行难战役”。健全“执行110”工作机制,开展“春雷行动”“夏日风暴”“秋季利剑”“冬日暖阳”专项执行行动。通过加强“社会信用体系平台”失信被执行人公示力度和联合惩戒力度和开通“失信彩铃”,拍摄《一诺》微电影,组织法院开放日、“以案说法”等宣传教育,引导群众强化诚信意识,形成“守信光荣、失信必究”的良好社会风气。



云溪法院向门店派送法律知识宣传资料。

疫情发生以来,该院全力迎战,一方面充分利用智慧法院建设成果进行网上立案、远程提审、网上开庭、线上调解、电子送达等,使“指尖诉讼”成为常态,切实做到防控不松劲、审判不降档、服务不掉线。另一方面,该院第一时间成立疫情防控工作领导小组,积极开展为疫区和因疫受困群众献爱心捐款活动,并且认真落实防控措施,全面排查干警及工作人员的健康状况。最大限度降低病毒传染风险,确保诉讼参与人的健康安全。

该院还建立了“云英”志愿服务队,持续开

展“云英与四季同行”主题志愿服务行动,即“春蕾行动”,为贫困孩子播撒希望种子;“夏雨行动”,让普法知识浸润人们心灵;“秋风行动”,以文明行动扫除沉疴陋习;“冬阳行动”,给弱势群体送去阳光温暖。结合“四季同行”行动,深入开展了“法治进校园”“送法下乡”“法律讲堂”、平安创建志愿者普法宣传、党员志愿者禁毒宣传、“守护云山水 遇见最美的你”街头除雪保畅开辟暖心道路、无偿献血、文明劝导等志愿服务行动。志愿服务已逐渐成为全院干警的一种生活常态。

(得 冀)

长江岳阳航道处 开展专项行动 保节日航道畅安

本报讯(记者 郝家勇 通讯员 徐金辉)春节前后,历来是城陵矶港航繁忙季,为营造春运期间良好的通航环境,春节前后,长江岳阳航道处一线维护班组齐动员,开展航标运维、水深测量、优化航标配布等专项行动,有力保障了辖区内航道畅通。

“今日城陵矶水位3.32米,还是在逐渐退落,马上要出航探测一下水位,请大家穿好救生衣,做好出航准备。”在航次会上,船长檀耀军正在叮嘱每位船员做好航部署。作为一名20多年的老航道来说,檀耀军深知春运保畅尤为重要,这是特殊时期的必答题,必须认真对待。据了解,该处负责的城陵矶航道维护基地辖区内锚地港口众多、过往船舶行驶密集,加之弯曲航道水流流速大,流态紊乱,航道维护任务艰巨,春节前后保畅压力较大。每年春节到来,檀耀军都放弃了轮休机会,坚守在工作岗位。1月30日上午,在结束航次会后,他第一时间带领职工对辖区内重点水道、锚地以及桥区航道开展巡航探测,认真检查航标技术状况,并根据探测情况,及时优化调整观洲#8红浮、窑湾#1白浮,及八仙洲#1、#2、#3白浮等;同时,为了确保航标灯的技术状况良好,该基地开展了夜航查灯,对技术状况不佳的航标



一线维护班组齐动员,保障了辖区内航道畅通。

灯及时更换,确保了辖区航道“标正灯明”。“谢谢长江航道工作人员,我们正在准备抛锚。”甚高频上时常传来的船民点赞之声,令一

安全航行造成影响。长江岳阳航道处即通过甚高频提醒过往船舶加强瞭望,注意安全。据了解,为更好优化通航环境,保障航道畅通安全,该处铁铺基地还设置了两个组20人的维护力量,实行24小时值班制度,确保航标发生问题时能够快速响应,解决问题,保障航道畅通。“与往年保畅通不同,我们今年是疫情防控和航道保畅都要抓,都要硬。”铁铺航道处处长赵庆波说,他们除完成常规保障水道巡航之外,还重点加强了对反阻水道乱石堆、下荆江河段、七弓岭弯道的航道探测和现场值守,并根据滩槽变化与水流动态的观测,合理优化航标配布,及时恢复失常航标。

江洲航道维护基地位于华容县东山镇,与湖北省监利县隔江相望,每年春节前后渡船客流量急剧增加,对通航环境提出了更高要求,航标、灯器等设备如果出现问题,后果将不堪设想。江洲航道维护基地,船长袁友林和同事们不敢掉以轻心,他们从灯质、电压、命名牌等逐一进行仔细检查,一座一座航标排查,反反复复确认,不放过任何问题。一天下来,他们巡航里程达110公里,共检查保养航标50座次,优化调整航标12座次,有力保障了航道安全畅通。

市住建局 吹响节后“收心”集结号

吹响节后“收心”集结号

本报讯(谢 凌 李勇燕)2月18日,春节长假后上班第一天,市住建局召开节后“收心会”,要求贯彻发扬“三牛精神”,在“三区一中心”建设中奏响住建最强音。

会议要求,全力担当建设使命。力争在棚户区改造、老旧小区改造、危房改造和基础设施建设等“三改一基”工程项目建设上,闯关夺隘、再创新局。全力打造发展高地。对标年度和“十四五”规划目标任务,按照递增10%和“贡献10%的GDP、20%的就业和30%的财力保障”的指标,在振兴我市建筑业、装配式建造业和房地产业上,务实求真,再创新高。全力提升服务水平。建造精品工程,建设精致城市,优化精准服务,在做好“工改”、质安、房产监控等各项服务上,尽心尽力,再创新篇。

严把建筑工地和 物业小区疫情防控关

本报讯(记者 陈毅)近日,市住建局对全市建筑工地、物业小区安全生产、疫情防控工作进行安排部署,切实减少疫情传播风险,坚决守住冬春季安全底线、疫情防线。

冬季是建筑施工特护期。文件要求,要牢固树立生命第一、安全第一理念,全面落实企业主体责任和住建部门监管职责,确保冬季建筑施工安全生产;同时更加注重建筑质量管控,切实做到履职尽责,为建设美丽岳阳贡献住建力量。面对疫情防控形势,文件指出,建筑工地和物业小区要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,做好工作预案,全力有效应对;督促各建筑施工、物业服务等企业及时掌握工地和小区人员流动情况,及时掌握相关人员信息及其身体健康状况,做好防控监测……

市交通运输综合行政执法支队 举行新春升国旗仪式

本报讯(记者 郝家勇 通讯员 赵立文)2月19日,岳阳市交通运输综合行政执法支队在机关篮球场举行新春升国旗仪式。升旗仪式由支队党委副书记谭勇主持,支队机关全体及二级机构主要负责人参加仪式。党委书记、支队长范律代表支队党委向全体干部职工致以新春的问候和良好的祝愿,并对春节期间坚守春运岗位的一线执法人员进行慰问。

上午9时45分,升国旗仪式开始,两名着装整齐、精神抖擞的护旗手,护卫鲜红的五星红旗,昂首阔步走向升旗台。伴随着雄壮激昂的国歌声,鲜艳的五星红旗冉冉升起。全场庄严肃立,向国旗行注目礼,共同祝愿伟大祖国更加繁荣昌盛,以崭新的面貌迎接新阶段的工作。

范律说,在市委、市政府和市局坚强领导下,过去的一年,支队全体干部职工讲政治、顾大局、重担当,圆满完成年度目标任务。今年是中国共产党成立100周年,是奋进“十四五”、逐梦新征程的开局之年。新的一年,做好今年的交通运输执法工作意义重大,使命光荣。全市交通运输执法部门将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和重要指示批示精神,紧扣市委市局工作部署,以建设人民满意交通为出发点和落脚点,以提升执法队伍素质能力为主线,扎实推进法治政府建设,确保交通运输市场更加公平有序,为我市谱写新时代改革发展新篇章当好交通先行,以优异成绩向建党100周年献礼。



升国旗仪式现场。